

庆祝中国共产党成立90周年暨济宁党组织成立85周年

## 济宁市博物馆举办图片展



本报济宁6月28日讯(记者 张建丽) 28日,在济宁市博物馆,庆祝中国共产党成立90周年暨济宁党组织成立85周年图片展、《伟大的旗帜》电视专题片首播式和《中共济宁简史》、《中共济宁市组织史资料》首发式拉开帷幕。

据介绍,济宁党组织成立85周年图片展、《伟大的旗帜》电视专题片和《中共济宁简史》、《中共济宁市组织史资料》以中国共产党发展历史为线索,以济宁重大历史事件为节点,精心描绘了中国共产党领导济宁人民解放济宁、建设济宁的历史画卷。它们忠实记录了济宁发展的历史轨迹,全面展示了济宁翻天覆地的历史巨变,堪称献给中国共产党90华诞的珍贵礼物。活动现场观者涌动,他们感慨新中国、新济宁的来之不易,称是上了一堂生动的爱国主义教育课。

左图:市民参观图片展。本报见习记者 李岩松 摄



## 飞扬

右图为孩子们在新中国的快乐生活。

作者简介:国敏,女,先后毕业于济宁师专艺术系美术专业、曲阜师范大学美术系。现为山东省美术家协会会员,孔孟书画院特聘画师,济宁市群众艺术馆馆员。



## 母亲湖的凝思

文/殷昭存

因回老家微山岛办喜事,抹不掉眷恋深情,对湖又吻了一下。

站在渡船上远眺,大湖虽然披上了初夏的时装,但湖面显得有一种特殊的静谧,似乎在聚精会神地凝思什么。是怀旧吗?噢——我明白了,你好像是在为“七一”准备“献词”吧!这可不是篇好文章,内容自然少不了六十五年前的那段流金岁月……

时空的年轮转到二十世纪四十年代,那是一个血腥的年代;那是一个中华民族到了最危险的年代。当抗日的烽火燃烧在鲁南大地时,作为英雄的湖,你同中国的“白洋淀”、“洪湖”一样,在血与火的斗争中慷慨地献出了你那伟大的身躯,把一湖浩淼的碧水当作战场,使“三队”健儿在千顷芦苇勇杀东洋。微山湖的“琵琶曲”同“洪湖水浪打浪”一样在银幕上传颂了半个多世纪,影响了几代人。更引以自豪的是从华东通往延安的秘密交通线,你曾安全掩护刘少奇、陈毅等老一辈革命家从这里奔赴延安,运筹全国的抗日战争;并留下了“横越江淮七百里,微山湖色慰征途。鲁南峰影嵯峨甚,扁舟残月入画图”的壮丽诗篇。

八年的浴血奋战,你功不

可没。你胸前的军功章一枚枚,一串串,金灿灿,光闪闪,然而,这一切都淡出了你的视野。革命胜利了,你卸下了戎装,又以清秀淡雅的原姿迎接看望你的客人;以“日出斗金”的美誉养育一方百姓。

记得儿时,经常跟哥哥去湖里放渔鹰,其乐融融自不必说,就看你那风姿,令人醉迷。那宝镜似的湖面映着蓝天、白云、天鹅似的帆影和红荷般的渔姑构成了五彩缤纷的图画。日光下,隔着湖草就可以真切地看见嬉戏的鲢鲤鲫鱼,还看到了留城陷落的石板路……好美哟,我的“美人湖”!那时,你根本没把西湖看在眼里,“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜”,对你来说,不化妆也比它们好看,那是自然的美,朴实的美!

回顾过去,展望未来。你有辉煌,有曲折,有成功,有苦难,有微笑,有眼泪,但我们也坚信,你的前程更加光辉灿烂,这难道不是一个完美的生命吗?

渡船快到岸了,我倚在栏杆上,看到一湖碧水摇曳着波光,在碧水之下,我仿佛看到了鱼儿同白云赛跑,穿着迷彩服的青蛙在清润嗓子,抑或是准备迎接“七一”歌咏比赛吧!

(版面所限,本文略有删减)

## “生日”演出

28日下午,由济宁市总工会主办的“全市职工庆祝中国共产党成立90周年文艺演出”在运河宾馆上演。振奋人心的开场舞蹈《红旗颂》和感人至深的情景表演《十送红军》等博得现场阵阵掌声。

本报见习记者 孔令茹 本报记者 张建丽 摄影报道

